

# 国家紧急医学救援队现身赴江华演练义诊 10台车就组成一个“野战医院”

本报12月22日讯 可在野外进行手术，可转运重症患者，还有通信车辆连接医院进行远程会诊……8辆卡车加上两台面包车，摇身一变就是“野战医院”，车队开到哪里，医院就到哪里。今天上午，中南大学湘雅二医院国家紧急医学救援队现身，包括手术车、医技车等在内的十辆“豪车”，以及40多位国家紧急医学救援队员组成的“野战医院”车队，赴永州江华瑶族自治县开展长途拉练、送医下乡。



包括手术车、医技车等在内的十辆“豪车”，正在进行长途拉练义诊。  
通讯员 王建新 供图

## “豪车”功能齐全

记者在现场注意到，车队配备有专业的野战医院装备，手术车、医技车、药品器械车、能源保障车、生活保障车、重症转运车、门诊车、宿营车、检验车、通讯指挥车一应俱全。据了解，车队初步具备了急救、门诊、外科救治、监护治疗、化验和医疗供应等功能，能满足边远地区紧急就医的需要并具备较强的通过性及灵活性的特点。在实际紧急救援中可进行伤员救治、提供生命支持，门诊分伤、检伤、诊断与治疗，提供化学检验、X光线检查、彩超检查，明确创伤部位，危急重症的救治和小型急诊手术等。

## 车队相当于一家野战医院

该救援队队长袁运长绍，以手术车为例，展开空间约24m<sup>2</sup>，可展开1张手术台和1张妇科检查床，可进行气管切开、开放性气胸缝合、四肢骨折复位、清创及抗感染等早期治疗手术和紧急的外科手术，每昼夜可完成手术约20例左右。通讯指挥车功能也了得，在第一时间抵达现场后可将场内情况实时传输给指挥中心，为指挥中心决策提供有力的支持，包括紧急情况下的无线上网功能。生活保障车则能满足野外工作人员一般的饮食需求，同时具有淋浴

和如厕功能。

“车队相当于一家野战医院。”袁运长说，这次演练旨在提高救援队人员、装备磨合度，将进行营地建设、能力训练、生活保障、远程会诊等项目演练，以切实提高现场伤员快速医疗处置能力和抢救成功率。

袁运长介绍，除了专业医疗设备外，包括心血管内科、胸外科、肿瘤科、骨科、妇产科、神经内科、耳鼻喉科、皮肤科、普通内科、普通外科等科室专家在内40多位的救援队员，将在当地为百姓义诊、讲座授课。

■记者 李琪  
通讯员 魏惊宇 王建新

## 青年社会组织公益创投大赛 “十佳项目”出炉

本报12月22日讯 今天，湖南首届青年社会组织公益创投大赛项目交流展示会暨颁奖仪式在长沙举行。该项活动由共青团湖南省委、湖南省民政厅等单位联合主办。

本次活动共有53个公益项目入围总决赛，通过主办方综合评定，长沙市上善助残服务中心的“上善残友就业增收计划项目”，邵阳市红心林志愿服务联合会的“志愿者就近融入孤儿家庭活动”等项目获得公益创投大赛“十佳项目”。

大赛主办方负责人介绍，湖南青年社会组织日趋发展壮大，目前数量已达2万多个，成为社会公益服务领域的生力军。

本次大赛还吸引了政府部门、基金会、企业及公众参加，成功筹集资金近430万元，其中，网络众筹共吸引2.4万余人次参与捐赠，共计资金53万元，为全省青年社会组织持续健康发展提供了支持平台。

■记者 黄京 实习生 刘恋  
通讯员 朱新根

## 天气渐寒，警惕病毒从心入身

本报12月22日讯 长沙的天气日渐寒冷，而病毒性心肌炎也进入高发季。根据湘雅三医院、省人民医院等接诊数据显示，近期患上病毒性心肌炎的患者增多。专家提醒，部分年轻患者习惯超负荷工作，透支身体，在身体出现感冒症状后仍旧过度劳累、饮酒等，增加

了患上病毒性心肌炎的概率。专家介绍，目前，病毒性心肌炎尚无特效的治疗方法。一般治疗原则以休息、对症处理和中西医结合治疗为主。一旦出现疑似病毒性心肌炎的症状，一定要第一时间到医院进行诊治，以免耽误病情。

■记者 李琪



# 湘潭铺子

## 创粤回湘 让爱直达

### 2017创业号高铁专列春节回家公益活动



**免费乘车时间: 2017年1月18日**

**深圳北 → 广州南 → 长沙南**

上午11:25      上午12:00      下午14:45

创业,是为了更好的回家! 这一年,您辛苦了!

**报名时间 2016年12月20日至2017年1月09日**

**咨询电话: 020-66884973 / 0731-88742888转1039**



报名通道

指导单位: 共青团湖南省委

主办单位: 湖南省青年实业发展中心、腾讯·大湘网、腾讯·大粤网

协办单位: 广州铁路集团长沙南站

承办单位: 湖南伍子醉食品有限公司

媒体支持: 腾讯·大湘网、腾讯·大粤网、湖南都市频道、湖南经济频道、红网、华声在线、新浪网、中新网